

近3年来新录公务员 六成来自工农家庭

新华社北京1月8日电(记者赵超)国家公务员局负责人8日在全国行政机关公务员管理工作会议上表示,公务员考试始终坚持公平公正,录用了一大批年纪轻、素质高的公务员。

据对中央机关招考近3年来的录用情况统计,新录用人员中60%左右来自于工人、农民家庭,再加上来自教师、医生、工程师、个体经营者、自由职业者、退休或失业人员等家庭的人员,新录用的来自普通家庭的公务员达到了90%左右。

国家公务员局负责人表示,这些新录用公务员与人民群众有天然的感情,必将成为党和政府联系基层群众的重要纽带。

最高法出台渎职案司法解释 食药监管失职从严惩处

据新华社北京1月8日电(记者陈菲)《最高人民法院、最高人民检察院关于办理渎职刑事案件适用法律若干问题的解释(一)》日前发布,释放出从严惩处渎职犯罪的信号。记者8日就此采访了最高法院相关负责人。

解释首次明确了滥用职权罪和玩忽职守罪的定罪量刑标准,即对刑法规定的“致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失”这一结果要件认定作出了规定:(一)造成死亡1人以上,或者重伤3人以上,或者轻伤9人以上,或者重伤2人、轻伤3人以上,或者重伤1人、轻伤6人以上的;(二)造成经济损失30万元以上的;(三)造成恶劣社会影响的;(四)其他致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失的情形。

同时,明确了加重刑罚情节“情节特别严重”的认定标准。其中,特别规定“不报、迟报、谎报或者授意、指使、强令他人不报、迟报、谎报事故情况,致使损失后果持续、扩大或者抢救工作延误的”,加重处罚。

解释首次明确以“集体研究”形式实施渎职犯罪应依法追究负有责任人员的刑事责任。解释规定,国家机关工作人员违法决定,或者指使、授意、强令其他国家机关工作人员违法履行职务或者不履行职务,或者以“集体研究”形式实施渎职犯罪,应依法追究负有责任人员的刑事责任;而对于具体执行人员,可视具体情节决定是否追究刑事责任或者从轻处罚。

另外,解释明确提出要对食品、药品监管领域渎职犯罪从严惩处。

“合肥房叔”6年“撤不掉” 该市瑶海区纪委被通报批评

新华社合肥1月8日电(记者徐海海)记者从合肥市纪委获悉,已被查出非法侵占回迁房8套的合肥市新站区站北社区原书记方广云,早在2005年因非法出售集体土地已被撤职,但该撤职决定在此后长达6年的时间里未被切实执行。日前,合肥市瑶海区纪委因当年执行纪律处分不力被通报批评。

合肥市纪委相关负责人告诉记者,专案组在调查中发现,方广云早在2003年至2004年担任合肥市瑶海区瑶海工业园站北社区居委党支部书记期间,曾违规出售农民集体土地被瑶海区纪委撤职。但该撤职决定并未被真正执行,方广云继续行使书记职权直至2011年,期间又以个人和亲属名义非法套取侵占安置房多套。

“方广云的撤职决定没落实,直接责任属于当时的上级瑶海工业园党工委。”合肥市纪委相关负责人介绍,但瑶海工业园随后因区划调整被划入合肥市新站区,机构也已撤销多年。“因瑶海区纪委负有当时监督执行不力的责任,市纪委近期已给予瑶海区纪委通报批评。”

该负责人称,本案目前仍在查处过程中,无论涉及什么人,都将坚决一查到底。



“蛇娃”迎蛇年

近日,海南省三亚市南山喻氏捏泥坊的工匠们,抓紧绘制憨态可掬的蛇年生肖泥塑工艺品,准备在蛇年到来之际向中外游客展示销售。这款名为“一团和气蛇娃”的泥塑作品。 新华社发

“寒流”再度袭南方

新华社北京1月8日电(记者邹伟 史竞男)1月8日起,我国南方地区再次迎来低温雨雪天气,江淮南部、江汉南部、江南南部和西部部分地区有小到中雪,局地大雪,湖南南部、贵州中西部的部分地区有冻雨。对此,公安部交管局发布提示,提醒广大驾驶人朋友注意安全驾驶。

问问春运那些“闹心”事儿

——新华社就热点问题专访铁道部负责人

新华社记者 齐中熙

1 12306购票网站还像去年那样闹心吗?

答:去年春运12306网站拥堵,旅客反响强烈。春运后,铁路部门重点从两个方面进行了改进。

一是技术方面,对系统架构进行优化,对硬件设备进行扩容,对业务流程进行调整,以提高系统处理能力。

二是管理方面,为避免大量旅客在互联网排队购票,把原来的8点、10点、12点、15点四个时间节点放票改为10个节点放票,即:8点~18点(14点除外),期间每小时均有部分新票起售。同时,互联网和电话订票预售期延长至20天。

尽管从技术上和管理上采取了诸多措施,但由于旅客出行过于集中,在售票高峰期仍可能出现登录缓慢、购票等待时间长等情况。如遇上述情况,建议旅客采用电话订票等渠道购票。

春运车票预售期延长到了20天。这样做是让旅客能提前买到回家车票,把心安顿下来,还可以买好返程票。电话订票实现了全国通取。

此外,电话订票取票时间延长了12个小时,建议旅客特别是农民工旅客可使用电话订票购票。

2 春运团体购票有哪些便利?

答:铁路部门最大限度保证学生购票。去年12月15日起,学校通过网站优先办理学生团体往返票。去年12月26日起,学生可直接通过网站、电话和窗口购买2013年3月3日前的往返票。

农民工方面,一是进一步降低农民工团体票办理门槛,原则上10人以上即可申

请,部分铁路局还根据当地情况进一步减少人数限定;二是自去年12月27日起,全国172个车站间办理1月26日至2月8日(返程),2月13日至2月28日(返程)团体票,车站设立了农民工团体票专窗,就是说农民工团体旅客可在预售期前提前购买到车票。

3 网购电话订票增加,有哪些措施方便取票?

答:在车站设置专门取票窗口4000个,并根据互联网取票人数,动态调整取票窗口数量。增加自动取票机和售票机的数量。同时,增开人工售票窗口,全国共开设人工售票窗口2.8万个。

需要提醒旅客的是,有的旅客无法顺

利取票,一是设备发生故障,二是二代身份证无法自动识读,三是旅客在互联网上购票时填写的身份信息与身份证上的不符,遇到上述情况,旅客可到车站值班窗口解决。

据新华社北京1月8日电



1月8日,河北海警官兵在秦皇岛海域巡查冰情。受持续低温的影响,渤海湾河北海域出现浮冰,并有进一步加重趋势。据气象预报,未来一段时间,气温没有明显回升迹象,因此冰情有可能进一步发展。 新华社发

上班高峰期,打车有多难?

记者实地体验后建议进一步规范出租车业

打车几多难:“趴窝”“挑客”“漫天要价”

北京:早8点,一公里路上300多出租车“趴窝”

德胜门滨河路是北京一个出租车交接班地点。早上8点,记者在这里看到,一公里多长的路上大约有300辆出租车停放。司机或在车内睡觉、看报纸,或站在路边抽烟、擦车。一位司机告诉记者,他们要等到10点交班,记者问正是上班高峰期为何不跑车,他说:“这个点路上都堵,拉活儿也挣不到钱。”

天津:下午6时,“打表走吗?”司机根本不搭理

记者在天津站广场入口处看到停着3辆空车,几名司机在车外聊天。记者欲从天津站前往天津市滨江道购物区,便问“滨江道去不去?”一位司机回答:“30。”记者问:“打表走?”对方根本不接话。

西安:8时30分,“40元,不打就冻着去!”

记者从西安火车站出发前往钟楼,因路途较远,记者先后询问了28辆空车,竟没有一辆愿意“打表”载客,索要的价格几倍于正常价格。一位司机非常不耐烦地说:“40元,爱打不打,不打就冻着去!”

开车多委屈:“干了十年收入一点没涨”

一边是市民直喊“打车难”,一边是出租车司机一肚子委屈。

“我干了十年了,收入一点没涨。”北京银建出租车的张师傅告诉记者,前些年每个月能挣3000元,现在基本还是这个数,真没什么奔头。他和另一位师傅倒班,两人一个月交9500元的份子钱,不管自己是病了、累了、出事故了,份子钱照旧。

张师傅说:“出租车公司收了那么多份子钱,却只有基本的交强险,如果一旦出事,还得司机自己拿钱修,每天担惊受怕的。”

目前,“份子钱”给司机的压力相当大,恶劣天气、交通事故、油价上涨等风险带来的成本都由出租车司机承担,影响了他们的从业积极性,最终受气的只能是乘客。

“死结”何在:垄断经营 供求失衡

业内人士表示,“打车难”的原因错综复杂,但一个根本问题是行业垄断造成供需失衡,建议国家有关部门对出租车管理体制、运营模式、数量规模、定价机制等问题进行调研并出台相关政策。

专家建议,目前,租车或代驾这两类单项服务发展迅速,但按规定两者都不得经

营既提供车辆又提供驾驶员的整体出租服务,如果放开政策,约租车业务将有大发展空间。

业内人士表示,许多城市出租车交接班时间在打车高峰期,应该创新机制引导错峰交接班。同时,要加快推进出租车行业的规范化,提高司机队伍素质。

借机涨价还是安全升级? 新驾考培训费超七千



在上海一家生活服务类的网站上,众多驾校公布的学车报价都达到甚至超过了7000元。 新华社发

据新华社电,从今年起,修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》开始施行,同时交通运输部与公安部联合印发的新《机动车驾驶证培训教学与考试大纲》正式实施。在简化训练项目的同时,新驾考对交规理论、实际操作、文明驾驶习惯都提出了新要求,被认为加大了通过难度。

毫无疑问,更严格的新驾考意在提高驾驶人的实际驾驶水平,从而提升整体道路安全性。但新驾考首先迎来的不是驾校改进教学方式,而是培训费“涨”声齐鸣,有些涨幅堪称“离谱”。上海作为国内驾考培训最高的城市之一,新驾考实行以来小车学车费已全面突破7000元,最高的报价甚至到了7500元。而去年11至12月,驾培普遍价格在4500元至5000元左右,涨幅最高的甚至达到50%。

“考试流程改变、要求增加、难度提高,驾校的成本增加不言而喻。”一位不愿透露姓名的上海驾培业内人士告诉记者,学员考试通过率降低,“回炉”就是增加成本,“对一般驾校来说,本来一年可以招收800名学员,现在只能完成300人,车辆折旧、油耗成本大幅提升,只有涨价来摊薄。”但也有业内人士坦言,驾校培训价格虽然实行市场调节,但驾校的垄断和支配地位也很明显,而且成本并不透明,难免有串通涨价、哄抬价格之嫌。

嘉兴神秘人每天准时捐款 已持续三年 善款近4万元

据新华社杭州1月8日电(记者周竟)从2009年11月开始,浙江省嘉兴市慈善总会的银行账户每天都会收到一笔捐款。神秘的是,这些捐款几乎都是24时到次日1时之间汇进,而且付款户名和账户都是空的。到现在,这笔善款已累计达到了近4万元。

“我们不知道他名字,看到他一天不落地捐款,就给他取名‘天天捐’。”嘉兴市慈善总会的财会莫文珍说。

莫文珍回忆说,嘉兴市慈善总会是2008年开通的网上捐款账户,在很长一段时间内,由于没有做什么宣传,这个账户偶尔才会收到汇款。但从2009年11月1日起,账户便每天有打款,一般只有几十元,偶尔会上百元。刚开始莫文珍也没在意,但时间一长她发现了这些捐款的特殊之处:钱几乎都是每天24时到次日1时之间汇进来的,而且付款户名和账户都是空的。

这件事情很快在慈善总会中传开了,工作人员认为,种种迹象表明,捐款的应是同一个人,或者一个团队,同时神秘人物不想让他们知道身份。“但捐款数额又是那么不统一,这背后有什么故事吗?”大家十分好奇,但出于对“天天捐”的尊重,慈善总会没有向银行查询相关信息。

慈善总会统计,截至2012年12月,这笔神秘捐款累计已经达到了38893.07元。最少的捐款是1元,最多的一笔是2109元,通常是几十元,但上千元的也有好几次。

“天天捐”对慈善的执着和低调不仅打动了慈善总会的工作人员,也打动了嘉兴人民。在2011年度嘉兴慈善大会上,这位不知姓名的“天天捐”被授予慈善先进个人。慈善总会办公室至今还为“天天捐”保留了一个水晶奖杯和一本荣誉证书。嘉兴当地的媒体也多次发稿寻找这位神秘人物,希望他能领取这个奖杯。

“希望有一天,我们能亲手把奖杯和证书送到他手上。也很希望他在合适的时机能现身,为我们讲述背后的故事。”莫文珍说。



新录公务员先当环卫工

1月8日,23岁的陶晨露(右)把路边的垃圾捡到簸箕里。从2012年12月底开始,浙江省武义县新招录的40多名各机关乡镇公务员在当地组织部门的安排下,陆续来到县环卫所做起了全日制的环卫工人。 新华社发